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Προσφεύγουν στη δικαιοσύνη οι δήμαρχοι της Κεντρικής
Μακεδονίας για το Τέλος Ταφής Απορριμμάτων
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ /Σάββατο 25 Νοεμβρίου 2023, 15:07:09 / Τελευταία Ενημέρωση: 16:54 / Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Την έντονη αντίθεσή της εκφράζει η Περιφερειακή
Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ) για
την εισαγωγή και άμεση ψήφιση από τη Βουλή, της
τροπολογίας που κατατέθηκε και προβλέπει τη
συσσωρευμένη παρακράτηση από τους ΚΑΠ (τακτικά
έσοδα των δήμων) για την καταβολή από τους δήμους

του Τέλους Ταφής Απορριμμάτων για τα έτη 2022, 2023 και 2024.

Όπως τονίστηκε στην πρώτη συνεδρίαση του Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ μετά τις
αυτοδιοικητικές εκλογές, «αυτό σημαίνει πως επειδή το μέτρο είναι ανταποδοτικό
θα υπάρξει υποχρεωτική μετακύλιση του κόστους στους δημότες». Σύμφωνα με
σχετικό δελτίο Τύπου «πέραν της διαμαρτυρίας, η ΠΕΔΚΜ συντασσόμενη με την
Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) προσφεύγει, το αμέσως επόμενο
διάστημα, στα αρμόδια δικαστήρια».

Στην τοποθέτησή του ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης τόνισε ότι το Τέλος ταφής των απορριμμάτων είναι μια βόμβα
που θα τινάξει τα θεμέλια των δήμων και των προϋπολογισμών τους. «Οι δήμοι
δεν οφείλουν να καταβάλουν αυτά τα χρήματα. Η πολιτική διαχείρισης των
απορριμμάτων είναι μια διαχρονική υποχρέωση της ελληνικής πολιτείας και
φτάνει σήμερα να καταλήγει στις πλάτες των δήμων και κυρίως σε βάρος των
δημοτών μας που θα επωμιστούν τις ολιγωρίες του κράτους» σημείωσε.

Στο πλαίσιο αυτό ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ έθεσε και ένα ακόμη ζήτημα που αφορά
στους δήμους, τη διαμόρφωση της νέας τιμολογιακής πολιτικής των ΦΟΔΣΑ για
τη διαχείριση των απορριμμάτων. «Πρέπει άμεσα να δούμε τι θα γίνει, γιατί αν
αθροίσουμε στο Τέλος ταφής των απορριμμάτων και τη νέα τιμολογιακή πολιτική,
πάμε σε πολύ μεγάλη επιβάρυνση για τους δήμους» υπογράμμισε ο κ.Καϊτεζίδης.

Στη διάρκεια της συνεδρίασης της ΠΕΔΚΜ τέθηκε και το ζήτημα του νέου τρόπου
κατανομής των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ), αίτημα της αυτοδιοίκησης
που υιοθέτησε το υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου τα χρήματα αυτά να μη
διανέμονται με βασικό κριτήριο τα πληθυσμιακά δεδομένα των ΟΤΑ, όπως επίσης
το ζήτημα της κατάργησης των Νομικών Προσώπων και των Δημοτικών
Επιχειρήσεων από τις 1-1-2024, οι αρμοδιότητες και το προσωπικό των οποίων θα
μεταφερθούν στους οικείους δήμους.


